



回首从领先到落后,8月以来到底"病"在哪?

申花输的不止这"2分"

在主场收官战中战胜"克星"深圳新鹏城后,申花积61分,超越本轮主场不敌河南队的成都蓉城,上升到联赛积分榜第二名,但仍然落后领头羊海港2分。

专题撰稿 特约记者 甘慧



警伤病太多,外接竞争力极大削减

如果将时间倒拨三个月,回到7月份,那无疑是一段属于申花的快乐时光。

7月19日,申花打破工体魔咒,在客场战胜国安。而联赛上半程,国安表现非常出色,成为半程冠军,也是唯一保持不败的队伍。随后,在海港打平,国安失利的情况下,申花顶住压力,艰难战胜河南队,从而将自己在联赛积分榜的领先优势扩大到了6分。

然而,仅过了一个月,6分的优势已荡然无存,申花反而成为了积分榜上的落后者。而且,低迷的状态从8月开始,已经持续了三个月。这段时间里,申花仿佛像换了支球队。从以前屡屡绝杀对手,气势如虹的队伍,变成了被对手绝杀或绝平。即便是11打

9,场上多两人,申花都未能展现出绝对的优热

申花"病"了,且病得不轻,而病 因之一就是伤病。在申花、海港和成 都蓉城这三大争冠球队中,申花无疑 是伤病最为严重的队伍,尤其是外 援。争冠的关键阶段,球队一度只有 阿苏埃、特谢拉和马纳法三名外援可 以出战,而阿苏埃并不具备打满全场 比赛的体能,这势必影响到队伍的战 斗力。与之形成鲜明对比的是,海港 在本赛季的绝大部分比赛中都是五

上一轮与深圳新鹏城的比赛,队 长吴曦佩戴面具上场,成为继朱辰 杰、蒋圣龙、艾迪、阿苏埃后,第五位 佩戴过面具训练和比赛的队员。蒋 圣龙还因在训练中与阿苏埃相撞受伤,戴过头盔出战。一个赛季中,如此之多的队员面部、头部受伤,绝对是比较罕见的。

伤病对于申花的锋线,恐怕是影响最大的。米内罗重伤,撤销联赛报名。他的缺席,令申花的阵容缺少了爆点,由守转攻时也没有了速度和冲击力。雪上加霜的是,路易斯受腰椎间盘突出的影响,状态不佳,9月初不得不进行手术治疗。于是,在争冠的关键阶段,申花的锋线外援基本处于哑火的状态。据统计,8月和9月这两个月,申花的外援前锋仅贡献了两粒进球,一粒是点球,还有一粒是在大胜梅州客家的比赛中打入的,这直接影响到了队伍的胜率和争冠竞争力。

些战术单一,用人策略不变被摸透

如果把主教练比作大厨的话,斯 卢茨基绝不是看料做菜的大厨。他一 定是预想好自己要做什么,根本不管 自己手里到底有什么料。所以,做出 来的菜,有时候不免会味道不太对。

夏季转会窗口期,申花引进阿苏埃,顶替重伤的米内罗,这两名外援的风格特点完全不同。阿苏埃技术不错,但身体对抗能力较差,没有冲击力,而米内罗是一名以速度和冲击力见长的前锋。

人员调整了,斯卢茨基的战术打法没有改变。但他的这套战术的支撑点,是前面一定要有一名有速度、有冲击力的前锋。比如上个赛季的马莱莱,这个赛季的米内罗。现如今锋线上的阿苏埃、路易斯以及刘诚宇、于汉超,都不是这种特点的队员,所以最近一段时间内,这套战术就很难得到有

效地运转

路易斯伤停之后,申花的锋线仅剩下阿苏埃、刘诚宇和老将于汉超,这三名前锋都无法打满全场。这种情况下,依然打双前锋的话,后手牌就会相对较弱,比赛最后时刻可能就要陷入被动挨打的困境之中。但斯卢茨基始终坚持442菱形站位,坚持双前锋首发,结果9月战役与山东泰山、成都蓉城的两场关键之战,申花都遭遇了绝平,痛失4分。

斯卢茨基的固执还体现在用人方面,不管是首发还是换人,斯卢茨基很少会主动求变。所以,他的排兵布阵和临场换人,就如同提前设定好的程序,一切都是按部就班。这就导致一个后果,主力没有压力,替补缺少动力,无法形成良性的竞争机制。这个赛季,除了吴曦和于汉超两名老将,被

大家所公认的有明显进步的队员寥寥 无几,或多或少与此有关。申花的替补席上,徐皓阳、杨泽翔、汪海健等都是国脚或国脚级别的队员,但这个赛季,斯卢茨基给他们的机会比较有限,他们也很难达到最好的状态,给队伍带来更大的帮助。当然,在阵容方面,申花也确实存在着一定的缺陷。跟竞争对手相比,外援需要升级,个别关键位置也需要补强。

2025赛季已经来到了尾声,是非对错都已无法更改。不管联赛最后一轮争冠的结果如何,从领先6分到落后,申花在这个过程中所犯下的错误,都应该成为球队血的教训,以避免在往后的争冠路上再次发生。也只有这样,申花才能不断成长,不断进步,从而离大家心目中的那个目标越来越近。



保级·两队脱苦海,亚泰堕泥潭

在联赛还剩最后一轮之时,随着青岛海牛1比0战胜已确定保级的武汉三镇,前天主场0比4输给国安、积19分垫底的长春亚泰不幸成为本赛季中超第一个确定降级的球队。

当然,另一个降级队伍将在最后一轮由倒数第二的梅州客家和倒数第三的青岛海牛之间产生,目前,青岛海牛领先对手3分,但由于胜负关系落后,因此还需要1分才能确保"上岸"。

专题撰稿 本报记者 林龙

长春亚泰提前降级 终究是各方共振所致

长春亚泰算是本赛季中超最早 开始为保级而战的队伍。在开局不 利的情况下,俱乐部早早将上赛季 保级功臣谢晖解职,请来原北京国 安主帅苏亚雷斯,希望他能利用好 原先在葡超的丰富保级经验来帮助 球队复刻上赛季的成功。但事与愿 违,苏亚雷斯也好,球队也好,虽拼 尽全力至最后时刻,但终功亏一篑, 提前一轮降入乙级。究其原因,也 是多方共振所致。

联赛前两轮,长春亚泰分别客 场挑战沪上双雄申花和海港,两连 败的开局本就是大概率。虽然只 有两轮,但以长春亚泰实力而言, 这种失败开局带来的微妙影响却 构成了整个赛季的隐患。尤其是, 两场比赛都是补时最后阶段被对 手进球,申花是制胜球,而海港也 用进球锁定2比0胜局——最后阶 段丢球导致被绝杀或绝平,这在本 赛季的长春亚泰身上一而再,再而 三出现。第23轮客场对云南玉 昆,长春队早早取得进球后在第 97分钟被奥斯卡点球绝平。第25 轮主场对浙江,长春先领先再被扳 平和反超,继而长春重新扳平和再 度领先,第99分钟却依然被浙江 队卡列洛绝平。第28轮对天津的 保级关键之战再被绝平。这么多 场比赛,哪怕有一半能不被绝平或 绝胜,长春亚泰早已保级。

在苏亚雷斯的调教下,长春亚泰确实一直很努力,进攻能力也得到提升。但关键时刻总在掉链子或是长春亚泰本赛季最致命之伤。实力不济是一方面,球队能拼到最后时刻功亏一篑也说明了实力还差一口气。关键球员的长期伤病对实力造成的影响也显而易见。如贝里奇和西普里安、卡米洛正值状态时突然伤停一个多月,罗西奇也是在保级最关键的10月份伤停多轮。

如此多的伤情也是长春亚泰运 气不够好,屡屡最后时刻痛失好局 更是运气欠佳。至于原亚泰球员在 网上所质疑的一些年轻球员的场外 传闻,或许就只是传闻,而长春亚泰 整个赛季所表现出的拼搏精神还是 值得肯定的。只是,竞技足球,唯结 果论。他们也只能接受这一苦涩结 局。而且,深圳最后能提前一轮保 级成功,还有青岛海牛最后的两连 胜所带来的希望,说明他们必有比 长春亚泰做得更成功之处。

青岛海牛差1分上岸

本轮过后,深圳新鹏城与武汉 三镇虽然都在客场输球,但由于排 名后两位的球队都没有赢球,两队 得以携手保级。

昨天,在主场1比0战胜武汉三镇的青岛海牛则抢过了保级的主动权。赛后,海牛主帅李霄鹏难掩激动情绪,将发布会变成了"感谢会":"首先感谢乔总,给了执教家乡球队的机会。感谢青岛市、城阳区、青岛市体育局、青岛市足协、足管中心对海牛这支队伍的大力支持。感谢球迷,给球队每一场不遗余力的加油、鼓励和鞭策。感谢媒体朋友。最后衷心感谢中能集团、俱乐部的同事、教练组、工作团队、所有的队员和家人,祝大家一切顺利!"

目前,梅州客家积21分,青岛海牛积24分,两队之前的交手记录,梅州1胜1平占优势。因此,理论上海牛还没有上岸。目前中超仅剩一轮比赛的情况下,青岛海牛只

要在末轮不败便可成功保级;而梅州客家则只有在自己最后一场比赛中客胜北京国安,且青岛海牛输给浙江的情况下,才能凭借交手战绩优势成功保级。

最后一轮,青岛海牛将客场对阵浙江队,梅州客家则是客场挑战北京国安。两队想拿分的难度都不小,但考虑到国安和浙江队都已没有非赢不可的动力,因此,两支保级队还有殊死一搏的机会。

从明面来看,海牛的机会更大一些,毕竟只要守住平局就可上岸,而且就算输球,万一梅州没能获胜,那他们依然可以留在中超,所以压力不大。而且,前两轮客场4比2战胜北京国安以及主场1比0战胜武汉三镇给球队带来的激励也会为他们的保级增加重要砝码。对梅州而言,上赛季他们原本就已经降级,只是幸运被递补入列,本赛季若再次降级,将不再会有连续递补的资格。